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Amt Lebus 17. Juni 2015 
Stadt Lebus 

Niederschrift  
über die Gemeinsame Sitzung der Ortsbeiräte Mallnow, Schönfließ und Wulkow  

 

Sitzungstermin: Dienstag, den 16.06.2015 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 19:30 Uhr 

Sitzungsort: Beratungsraum im Amtsgebäude, Breite Straße 1, 15326 
Lebus 

Anwesend: 
 
Vorsitzender des Ortsbeirates Wulkow 
Herr Wolfgang Gerlach    
 
Vorsitzende des Ortsbeirates Mallnow 
Frau Gabriele Neidhardt    
 
Vorsitzende des Ortsbeirates Schönfließ 
Frau Hannelore Prescher    
 
Mitglieder 
Frau Birgit Geisler    
Herr Roland Geisler    
Herr Peter Gröning    
Herr Stefan Prescher    
 
Stadtverordnete 
Herr Herbert Radtke    
 
Amtsverwaltung 
Frau Benita Nickel    
 
Schriftführung 
Frau Undine Schulz    
 

Nicht anwesend: 
 
Mitglieder 
Herr Holger Hoffmann    
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Zur Geschäftsordnung 
   1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
   1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
   1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 17.02.2015 
   1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 17.02.2015 
   2. Anhörung zum Haushaltssicherungskonzept der Stadt Lebus 
   3. Anhörung zur Haushaltsplanung der Stadt Lebus 2015 mit Anlagen 
   4. Sonstiges 

Nicht öffentlicher Teil 

   5. Einwendungen gegen die Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 17.02.2015 
   6. Auswertung der Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 17.02.2015 
   7. Sonstiges 
 

Öffentlicher Teil 

1. Zur Geschäftsordnung 
Die Ortsbeiratsmitglieder sind sich einig, dass Herr Gerlach durch die Sitzung führt 
 
1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
Die Einladungen sind allen Ortsbeiratsmitglieder frist- und ordnungsgemäß zugegangen. Bean-
standungen werden nicht erhoben. 
 
1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
Ausschließungsgründe wurden von keinem Ortsbeiratsmitglied angezeigt. 
 
1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Es sind 7 Ortsbeiratsmitglieder anwesend. 
 
1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 17.02.2015 
Keine. 
 
1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 17.02.2015 
Eine Auswertung ist nicht erforderlich. 
 
2. Anhörung zum Haushaltssicherungskonzept der Stadt Lebus 
Frau Nickel erläutert kurz und steht für Fragen zur Verfügung. 
 
Herr Gerlach führt aus, dass das Haushaltssicherungskonzept 2015 eine Fortschreibung des 
Haushaltssicherungskonzeptes 2014 ist. Das Haushaltssicherungskonzept ist ein Bestandteil des 
Haushaltsplanes. Die Stadt Lebus hat darin den Willen zur Konsolidierung des Haushaltes deut-
lich gemacht und einen Weg aufgezeigt, den ausgewiesenen Fehlbetrag abzubauen. 
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3. Anhörung zur Haushaltsplanung der Stadt Lebus 2015 mit Anlagen 
Frau Nickel geht auf die Vergleichsrechnung des Amtsgebäudes Verkauf/Vermietung näher ein. 
Zur Stadtverordnetenversammlung werden zwei Haushalte, einmal mit dem Verkauf des Amts-
gebäudes, einmal mit Vermietung Amtsgebäude zur Entscheidung vorgelegt. 
 
Frau Nickel weist darauf hin, dass der Verkauf des Amtsgebäudes bereits mit dem Haushaltssi-
cherungskonzept 2014 beschlossen wurde und auch umgesetzt werden muss. 
 
Die Ortsbeiratsmitglieder diskutieren und sind sich einig, dass der Haushalt so schnell wie mög-
lich beschlossen werden sollte. Nicht einig sind sie sich, ob der Haushalt mit dem Verkauf des 
Amtsgebäudes oder ohne Verkauf beschlossen werden soll. Diese Entscheidung liegt in der 
Stadtverordnetenversammlung. 
 
Die Ortsbeiratsmitglieder empfehlen den Haushalt in 2 Varianten in der Stadtverordnetenver-
sammlung vorzulegen und abzustimmen. 
 
4. Sonstiges 
Grünpflege 
Herr Gerlach bemängelt die Pflege der kommunalen Grünflächen in den Ortsteilen. Die Leistun-
gen sind zwar vergeben, die Qualität ist aber nicht mehr so, wie in den Vorjahren. Er regt an, 
dies im Bau- und Ordnungsausschuss zu besprechen und nach Lösungen zu suchen. 
Herr Radtke ergänzt, dass die Kräfte im Grünbereich fehlen. Auch die Arbeitsinitiative Letschin 
bekommt keine Arbeitskräfte mehr. 
 
Straßenabläufe 
Frau Prescher sagt, dass die Gemeinden nun für die Reinigung der Straßenabläufe selbst ver-
antwortlich sind. Nach Diskussion der Ortsbeiratsmitglieder bitten diese das Amt Lebus zu prü-
fen, wer verantwortlich ist, wie oft die Straßenabläufe gereinigt und wer dies ausführen soll. 

 

 

…………………………………  …………………………………… …………………………………….        
Datum     Datum    Datum 

 

 

 

Wolfgang Gerlach    Gabriele Neidhardt  Hannelore Prescher 
Vorsitzender    Vorsitzende   Vorsitzende 
des Ortsbeirates Wulkow  des Ortsbeirates Mallnow Ortsbeirats Schönfließ 
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